
 1  Konstruiere ein gleichseitiges Dreieck mit a = 6 cm und beschrifte es.

Alle Seiten sind gleich lang. a = b = c

Miss die Winkel. 
Wenn du genau gezeichnet hast, misst jeder Winkel ..................

Im gleichseitigen Dreieck sind α, β und γ gleich groß.
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Besondere Dreiecke 6  Figuren und Körper konstruieren 

 
1 Konstruiere ein rechtwinkliges Dreieck mit Hypotenusenlänge c = 12 cm und Kathetenlänge 

a = 7 cm. Miss die Länge der zweiten Kathete b ab. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2 Konstruiere ein Dreieck mit den Abmessungen a = 6 cm, b = 8 cm und c = 10 cm. Miss den 

Winkel γ und gib an, um welches besondere Dreieck es sich wahrscheinlich handelt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
3 Zeichne ein gleichschenkliges Dreieck mit Basislänge b = 4 cm und Schenkellänge a = 3 cm. 

Miss den Basiswinkel ab. Wie ändert sich der Basiswinkel, wenn du alle Längen verdoppeln 
würdest?  

 
  Erklärung: …………………………………….. 

  …………………………………………………. 

  …………………………………………………. 

  …………………………………………………. 

  Basiswinkel:……… 

 2

 

 
 

 

© Österreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2014 | www.oebv.at | 100 % Mathematik SB 2 | ISBN: 978-3-209-07616-8 
Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.  
Die Kopiergebühren sind abgegolten. Für Veränderungen durch Dritte übernimmt der Verlag keine Verantwortung. 

 

 

Besondere Dreiecke 6  Figuren und Körper konstruieren 

 
1 Konstruiere ein rechtwinkliges Dreieck mit Hypotenusenlänge c = 12 cm und Kathetenlänge 

a = 7 cm. Miss die Länge der zweiten Kathete b ab. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
2 Konstruiere ein Dreieck mit den Abmessungen a = 6 cm, b = 8 cm und c = 10 cm. Miss den 

Winkel γ und gib an, um welches besondere Dreieck es sich wahrscheinlich handelt. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

 
3 Zeichne ein gleichschenkliges Dreieck mit Basislänge b = 4 cm und Schenkellänge a = 3 cm. 

Miss den Basiswinkel ab. Wie ändert sich der Basiswinkel, wenn du alle Längen verdoppeln 
würdest?  

 
  Erklärung: …………………………………….. 

  …………………………………………………. 

  …………………………………………………. 

  …………………………………………………. 

  Basiswinkel:……… 

 3

© Österreichischer Bundesverlag Schulbuch GmbH & Co. KG, Wien 2017 | www.oebv.at | Schritt für Schritt Mathematik 2
Alle Rechte vorbehalten. Von dieser Druckvorlage ist die Vervielfältigung für den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet. 
Die Kopiergebühren sind abgegolten. Für Veränderungen durch Dritte übernimmt der Verlag keine Verantwortung.

Gleichschenklige, gleichseitige und rechtwinklige Dreiecke Dreiecke


